
                                          

     

 
 
Comunicat de presă 
 
Românii nu mai au încredere în sistemul de stat de pensii 
 
Bucureşti 31 august 2009 

 

Mai mult de jumătate dintre români, respectiv 58%, nu are încredere în ajutorul statului de a le asigura un 
sprijin financiar la vârsta pensionării. 
 
Acesta este rezultatul studiului desfăşurat de Henley Centre Headlight Vision împreună cu Aviva plc pentru 
anul 2009. Neîncrederea românilor în sistemul de stat de pensii este mai mare faŃă de restul europenilor. 
Cu toate că 82% din respondenŃi consideră că este obligaŃia statului să le asigure un trai decent după 
pensionare, acest lucru este privit cu neîncredere de marea majoritate a populaŃiei.  
Cei mai sceptici sunt locuitorii din zonele Ardeal şi Banat-Crişana-Maramureş, 65% şi respectiv 67% 
susŃinând în mod sigur că statul nu le va acoperi cheltuielile zilnice la pensie, în timp ce bucureştenii sunt 
cei mai încrezători, doar 35% dintre aceştia declarând acelaşi lucru. 
 

Gradul neîncrederii în sistemul pensiilor de stat în funcŃie de 

zonele geografice ale Ńării
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Potrivit sondajului, cu toate că  63% dintre români sunt de părere că nu vor avea suficienŃi bani atunci când 
se vor pensiona, puŃini sunt cei care acŃionează în acest sens. În prezent, doar 27% din populaŃie apelează 
la servicii financiare de economisire pentru a-şi îmbunătăŃi nivelul de trai la pensionare.  
 
SituaŃia actuală îi determină să se gândească la posibilitatea de a munci şi după vârsta normală de 
pensionare, 61% luând în calcul acest lucru, iar surprinzător este faptul că 69% dintre aceste persoane au 
vârste cuprinse între 25 şi 34 de ani. 
 
 



                                          

     

În prezent, printre persoanele care se apropie de vârsta pensionării, doar 27% se vor bucura de un trai mai 
bun, aceştia considerând pensia oferită de stat ca fiind mai mult decât suficientă. 
 
“Dacă luăm în considerare perioada medie de viaŃă a unei persoane adulte din România, 70% din acest 
timp este petrecut muncind, iar 30% corespunde vârstei de pensionare. Pentru a ne asigura că la pensie 
beneficiem de acelaşi standard de viaŃă similar perioadei active, trebuie să economisim aproximativ 30% 
din salariul actual.  
  
Cu siguranŃă că acest lucru nu este uşor pentru majoritatea românilor, dar trebuie să conştientizăm că 
procentul de 2% provenit din pensia privată obligatorie (chiar şi un maxim de 6%) adăugat la pensia oferită 
de stat – ca nivel de bază pentru pensionare – nu va cumula cei 30% necesari unui standard ridicat de viaŃă 
la pensionare. Iar acest lucru se poate realiza fie prin deŃinerea unei pensii facultative sau a unei asigurări 
de viaŃă cu componentă de economisire pe termen lung.” a declarat Shah Rouf, CEO Aviva Romania.  
 
 
 
 
 

 

Note pentru editori: 
 

• Niciun rezultat din studiul  Aviva nu poate fi reprodus fără a cita sursa: Aviva Asigurări de ViaŃă. 

• Sondajul Consumer Attitudes to Savings a fost întreprins în 2004 în 11 Ńări, în 2005 în 16 Ńări, în 21 Ńări în 2006 
şi în 2008 în 25 de Ńări. Începând din 2006 România a fost inclusă în studiu.  łările în care a avut loc 
cercetarea în 2008 sunt: România, FranŃa, Irlanda, Lituania, Spania, Ungaria, Cehia, Italia, Polonia, Rusia, 
Turcia. 

 
Despre Grupul Aviva 
Aviva este cel mai vechi grup de asigurări din lume şi cel mai mare din Marea Britanie, cu o istorie datând din 1696. 
Astăzi, Grupul Aviva are 54.000 angajaŃi şi 50 milioane de clienŃi în 28 de Ńări din întreaga lume. 
Grupul este lider în asigurări de viaŃă şi pensii în Europa, ocupând poziŃii de top pe majoritatea pieŃelor pe care 
operează. 
Aviva are venituri din prime de asigurare* şi investiŃii de 51,4 miliarde de lire sterline şi fonduri în administrare de peste 
381 miliarde de lire sterline**, ceea ce poziŃionează Aviva pe locul al cincilea în topul companiilor de asigurări la nivel 
mondial. 
 
Aviva Grup România 
Aviva Grup România include trei companii: Aviva Asigurări de ViaŃă, Aviva Societate de Administrare a unui Fond de 
Pensii Privat, 
Aviva Investors România (achiziŃionată în data de 13 septembrie 2007). 
 
Despre Aviva Asigurări de ViaŃă şi Aviva Societate de Administrare a unui Fond de Pensii Privat 
Aviva şi-a început activitatea de asigurări de viaŃă în România în 2000, având în prezent un portofoliu de peste 
1.100.000 de clienŃi. În 26 iulie 2007, Aviva a primit aprobarea Comisiei de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private 
pentru a înfiinŃa o societate de administrare a pensiilor private (Aviva Societate de Administrare a unui Fond de Pensii 
Privat SA), iar în 25 august 2007 autorizaŃia de administrare a fondului său de pensii obligatorii - Pensia Viva. 
 
Despre Aviva Investors România  
Aviva Investors România are în prezent în administrare 15 milioane euro din 4 fonduri mutuale, fiecare dintre ele 
orientat către alt tip de investiŃii: Aviva Investors (AI) Intercapital (fond de acŃiuni), AI Capital Plus (fond diversificat), AI 
Orizont (fond de venituri fixe - obligaŃiuni) şi AI Tezaur (fond monetar). Aviva Investors România administrează, de 
asemenea, şi conturi de investiŃii individuale. 
Aviva Investors România a dovedit de-a lungul anilor că este unul dintre cei mai dinamici şi inovatori administratori de 
pe piaŃă. Compania a lansat primul fond fără comisioane de vânzare de pe piaŃa românească ( AI Tezaur) şi primul 
fond de obligaŃiuni din România (AI Orizont). Aviva Investors România se mândreşte totodată ca fiind un susŃinător al 
pieŃei crescânde de fonduri de investiŃii din România.  
* conform datelor din 31 decembrie 2008 



                                          

     

** conform datelor înregistrate la 30 iunie 2008 

 
Pentru informaŃii suplimentare persoana de contact este Lavinia Pavel - Brand Communication Coordinator; telefon: 
0723.310.378; e-mail: lavinia.pavel@aviva.ro 


